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ΘΔΜΑ Α  

Α.1. Να απνδείμεηε όηη ε πιεπξά ελόο ηεηξαγώλνπ πνπ είλαη 

εγγεγξακκέλν ζε θύθιν (Ο,R) είλαη ι4 = R 2 .   Μονάδες 10 

Α.2. Να γξάςεηε ηνλ νξηζκό ηεο δύλακεο ελόο ζεκείνπ Ρ σο πξνο ηνλ 

θύθιν (Ο,R).          Μονάδες 7  

Α.3. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο  ζην 

γξαπηό ζαο δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε ηε 

ιέμε ΢ωζηό , αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή ή Λάθος , αλ ε πξόηαζε 

είλαη ιαλζαζκέλε . 

α. ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη ε ηζνδπλακία:  2 2 2  α < β + γ , αλ θαη 

κόλν αλ  ˆ 90  .        Μονάδες 2  

β. Η γσλία θάζε θαλνληθνύ λ-γώλνπ είλαη v

360
θ

v
 .   Μονάδες 2  

γ. Αλ ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν κε θάζεηεο πιεπξέο ΑΒ,ΑΓ 

θαη ΒΓ ε πξνβνιή ηεο ΑΒ πάλσ ζηελ ΒΓ ηόηε ΑΒ
2  

= ΒΓΒΓ.

             Μονάδες 2  

δ. Σν εκβαδό  ελόο θπθιηθνύ δίζθνπ  αθηίλαο R δίλεηαη από ηνλ 

ηύπν: 2Δ = πR .            Μονάδες 2  

 

ΘΔΜΑ  Β  

Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=5, ΑΓ=8 θαη Â=30 . Να βξεζνύλ:  

Β.1.  ην εκβαδό  ηνπ ηξηγώλνπ,                                 Μονάδες 12 

Β.2.  ην ύςνο 
β

π .         Μονάδες 13 



 

ΘΔΜΑ Γ  

Γίλεηαη ην ηξαπέδην ΑΒΓΓ  (ΑΒ//ΓΓ) ηνπ παξαθάησ  ζρήκαηνο κε 
ˆ ˆ 90  , ΑΒ = 4 , ΒΓ = 5 , ΓΓ = 7  θαη Ο κέζν  ηεο ΑΒ. Αλ ε δηαγώληνο 

ΒΓ ηέκλεη ην εκηθύθιην δηακέηξνπ ΑΒ  ζην ζεκείν Δ:  

Γ.1.  λα ππνινγίζεηε  ην εκβαδό 

ηνπ ηξαπεδίνπ,     Μονάδες 5  

Γ.2.  λα δείμεηε όηη ˆ 45 ,      

Μονάδες 5  

Γ.3. λα ππνινγίζεηε ην εκβαδό 

ηνπ θπθιηθνύ ηνκέα  ,   

Μονάδες 7  

Γ.4. λα ππνινγίζεηε ην εκβαδό ε 

ηνπ θπθιηθνύ ηκήκαηνο 

ρνξδήο ΒΔ.          Μονάδες 8  

  

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη θύθινο (Ο,R) θαη ζεκείν Ρ ηέηνην, ώζηε  
 ,R

5


   θαη 

3
OP R

2
 . 

Φέξνπκε ηέκλνπζα ΡΑΒ έηζη, ώζηε ΑΒ=3ΡΑ.  

Γ.1. Να δείμεηε όηη R = 2  θαη 
3 5

AB = 
2

.      

 Μονάδες 8                                        
Γ.2. Να ππνινγίζεηε ηε δηάκεζν ΒΜ ηνπ 

ηξηγώλνπ ΒΟΡ .             Μονάδες 7 

Γ.3. Να ππνινγίζεηε  ηελ πξνβνιή ΗΜ ηεο 

δηακέζνπ  ΒΜ πάλσ ζηελ ΟΡ.                          

 Μονάδες 5 

Γ.4. Να δείμεηε όηη (ΡΒΜ) = 4(ΡΑΜ).  

             Μονάδες 5 

 
ΟΓΖΓΗΔ΢ (για ηους εξεηαδόμενους)  

1.  Να απαληήζεηε ζηηο θόιιεο πνπ ζα ζαο δνζνύλ ζε όια ηα ζέκαηα.  

2.  Γηάξθεηα εμέηαζεο: Γύν (2 ) ώξεο κεηά ηε δηαλνκή ησλ θσηναληηγξάθσλ.  

 

Κ α λ ή  ε π ι η υ χ ί  α   
 

    Καηεξίλε  02–06–2011                                            Οη Δηζεγεηέο :  

          O Γηεπζπληήο                                               1) Βεξβεξίδεο Γνύθαο  

                                                                   2) Παπαδεκεηξίνπ Γεκήηξεο  

    Κσλζηαληίλνο Πηπίιεο                                          3) Φσθαΐδεο Δπξηπίδεο   
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